



警方昨日早上繼續在現場搜證。美聯社



爆炸後大批警員及消防趕到。美聯社

檢壓力煲炸彈 州長：不涉海外組織 曼哈頓巨爆恐襲 29傷

美國紐約及相鄰的新澤西州，前日接連發生爆炸事件，當中紐約曼哈頓著名同志區切爾西街頭，前晚發生猛烈爆炸，導致最少29人受傷，警方其後在4條街外發現一個懷疑是壓力煲炸彈的裝置，將之移除。紐約州州長庫莫昨日指紐約的爆炸是「恐怖主義行為」，但認為與海外組織無關係。由於紐約正舉行聯合國大會會議，多國元首已經身處或即將到當地，事件令人擔心紐約保安措施是否足夠。

紐約的爆炸案發生於前晚約8時半，切爾西第6大道與第7大道之間的西23街突然傳出強光及巨響。有現場片段顯示，爆炸後民眾爭相走避，碎片飛至對面馬路，多人被割傷。大批警員立即到場拉起封鎖線，消防車及救護車趕到救助傷者，直升機在上空監察，聯邦調查局(FBI)及國土安全部亦派人到場調查。

車窗玻璃震碎 大廈外牆損毀

爆炸造成的衝擊波令停泊在附近的一輛私家車玻璃震碎，周邊建築物外牆及窗戶均有損毀，玻璃碎滿一地。當局初步調查後，認為爆炸裝置可能藏於路邊一個垃圾桶中，呼籲目擊者提供線索。警方隨即在現場附近大規模搜索，其後在第6大道和第7大道之間的西27街找到一個可疑膠袋，打開後發現一個連接了電線和手機的壓力煲，懷疑與2013年波士頓馬拉松爆炸案中的壓力煲炸彈屬同類裝置。拆彈機械人於凌晨奉召到場，將壓力煲帶返警署調查。

聯大辯論明舉行 保安或有漏洞

自「911」恐襲後，曼哈頓犯罪率顯著降低，紐約更自詡為全美最安全大城市，加上聯合國大會一般性辯論將於明日舉行，曼哈頓近日保安嚴密，事件令人質疑是否保安有漏洞。

雖然當局否認曼哈頓和新澤西的爆炸有關，但由於兩者手法非常相似，自然引起揣測。不過當局拒絕揣測爆炸原因，只表示不是煤氣爆炸，紐約市長白思豪亦指，外界不應在完成調查前太早下結論。美國總統奧巴馬已知悉事件，下令調查人員向他匯報調查進展。

目前距離美國大選尚有7個多星期，一旦發生恐襲，很可能影響結果。身處科羅拉多州的共和黨候選人特朗普回應爆炸案時說：「我一落機，紐約就發生爆炸案，沒人知道發生什麼事……全世界、我們的國家都在發生可怕的事，我們必須變得堅強、聰明和警惕。」民主黨候選人希拉里則表示只會在獲知更多有關爆炸案的資訊後，才會作出評論。

中國駐紐約總領事館表示，暫未收到中國公民受傷的報告，承諾會為當地中國公民提供領事協助及服務。

■法新社/美聯社/路透社/《紐約時報》/《紐約每日新聞》



居民在場圍觀。路透社

「伊斯蘭國」宣稱襲美商場 8傷

美國明尼蘇達州聖克勞德市前晚有持刀兇徒闖入商場，連續刺傷8人，之後被一名休班警員當場擊斃。警方稱兇徒案發時至少一次提及真主阿拉，又問途人是否穆斯林。極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)昨日透過旗下通訊社聲稱，兇徒是該組織的「士兵」，響應組織呼召襲擊「十字軍國家民眾」。

襲擊發生在前晚8時15分左右，警方稱該名休班警員趕至現場時，兇徒身穿私人保安公司制服，但當局沒公開兇徒身份或保安公司的名稱。事件中8名傷者送院，全部無生命危險，除1人外經治療後已出院。當局事後一度封鎖整個商場，令部分顧客及店舖職員被困。事發時身處商場的埃克斯特夫夫婦昨日透過通訊社聲稱，兇徒是該組織的「士兵」，響應組織呼召襲擊「十字軍國家民眾」。他們沒有受傷，更成功協助一名女子逃走。

■美聯社/法新社/美國有線新聞網絡



民眾在商場外等待消息。美聯社



爆炸後的垃圾桶(紅圈)。



壓力煲炸彈



車窗玻璃被震碎。



傷者大多被碎片所傷。



紐約爆炸案位置 500米 2,000呎
曼哈頓
切爾西區
第二個爆炸裝置
爆炸地點
西27街
西23街
第7大道
第6大道

中產富豪進駐 新世代蘇豪區

切爾西區是曼哈頓最繁華地區之一，酒吧食肆林立，加上地鐵交通方便，每逢周末均有大批民眾聚集消遣，被譽為「新蘇豪區」。近年不少中產及富豪遷入切爾西，加上著名的紐約時尚設計學院(FIT)位處附近，是不少時尚人士朝聖地。

切爾西區與華人亦有深厚淵源，1950年代古巴革命後，大批古巴人遷移當地並開設中餐館。雖然這些餐館大部分已倒閉，但當地至今仍保留不少古巴文化。

1960年代，美國仍然發生不少排擠性小眾事件，當局1969年打壓同性戀者聚集的紐約「石牆酒吧」後，大批性小眾湧入切爾西區，令當地成為包容多元性取向的橋頭堡，直至現在仍有不少同性戀酒吧。

■美國有線新聞網絡/mycgo網站

新澤西慈善跑爆炸 圖謀害選手

曼哈頓爆炸案當日上午，位於紐約南面的新澤西州錫賽德帕克鎮亦發生爆炸，爆炸位置更是原定舉行的一場慈善賽跑的路線，幸好賽事因故押後開始，因此無人受傷。警方目前正在調查事件，暫未有入被捕。

遲開賽避一劫

當地前日原定舉行為退役海軍士兵籌款的慈善跑，開跑前有逾1,000名觀眾聚集在起跑線，包括退役傷兵及其家人。不過在開跑前，當局接報指現場有可疑背包，故決定押後開跑時間。到了早上9時30分，賽道上的一枚土製炸彈在垃圾桶內引爆，與跑手原定經過的時間完全吻合，主辦單位於是取消賽事。

警方表示，炸彈設計精巧，不可能是惡作劇。「我們不知道幕後策劃人有什麼企圖」，警員同時在附近另一個



發生爆炸的垃圾桶。網上圖片

垃圾桶內，發現兩個未引爆炸彈。為安全計，當局疏散爆炸現場附近數間寓所內的居民，並封鎖區內的沙灘，派出搜索犬協助調查。

■《星期日郵報》/美聯社

巨響震痛耳膜 居民以為地震

由於爆炸威力強大，附近樓宇受到波及，居民墨菲憶述，有建築物鷹架倒塌，「看來像戰區，我以為自己身處黎巴嫩貝魯特」。事發時身處第6大道一幢工業大廈的44歲華人亨利·王指，感覺到大廈在搖晃，所有職員均大吃一驚。24歲的賈因則指，當時正在家中看電影，突然聽到巨響，他說：「牆上的畫都掉下來，窗簾像被狂風吹襲般揚起，然後嗅到煙味，走到樓下打算看個究竟，消防人員叫我們趕快回家。」

童並未受傷。58歲建築師莫拉利當時正步向一間酒吧，突然聽到「嘸」聲，一度以為是煤氣爆炸；他又指，看見一名女子慌忙推着嬰兒車逃走，幸好有警員指路。

64歲的菲洛梅納形容好像發生地震，又見到像蘑菇雲的濃煙，由於擔心搖晃的大廈有倒塌危險，所以倉皇逃命，「我耳朵嗡嗡作響，異常驚恐，所有人都四處亂竄」。亦有居民表示，爆炸後大家都弄不清楚，「突然有很多消防員、聯邦調查局(FBI)探員、反恐官員到場，所有人都像瘋了一樣」。

■《紐約每日新聞》/《紐約郵報》

奧巴馬籲黑人票投希拉里「否則是侮辱我」

美國總統奧巴馬前晚與民主黨總統候選人希拉里一同出席國會黑人議員同盟(CB-CF)晚宴，席間發表演講，呼籲非裔美國人踴躍投票支持希拉里，強調每一張選票也非常重要，「若有人認為自己的一票不重要，選出誰人(當總統)也沒所謂……我將視為對我的個人侮辱」。

奧巴馬演講開首神情輕鬆，談到共和黨總統候選人特朗普最近終於承認「奧巴馬在美國出生」，笑言「終於能在卸任前放下心頭大石」。不過當談到大選投票時，奧巴馬語氣變得凝重，稱今次選票上雖不會出現「奧巴馬的名字」，但卻會決

定他任內8年訂下的政策會否化為烏有。

特朗普威脅告《紐約》

特朗普與傳媒關係差劣，過去多次批評傳媒經常發表針對他的報道。特朗普前晚再次點燃火頭，在社交網站批評《紐約時報》失敗及報道不負責任，做法嘔心，威脅對對方告上法庭。英國《衛報》猜測特朗普突然對《紐約》發難，可能與《紐約》同日較早前發表調查報道，指特朗普過去40年如何靠近9億美元(約70億港元)稅務優惠致富有關。

■美聯社/美國有線新聞網絡